

视点

## 发挥科技优势 促进特色农业发展

2021年，云南主推的“双十大”绿色高效栽培技术和高产优质品种，具有鲜明的特色优势。该如何应用这些新技术和新品种促进云南高原特色农业发展？对此，记者采访了云南省农科院科技成果转化管理处处长王暉。

**记者：**今年云南主推“双十大”绿色高效栽培技术和高产优质品种，主要基于何种考虑？

**王暉：**2020年9月，习近平总书记在科学家座谈会上提出，“希望广大科学家和科技工作者肩负起历史责任，坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康，不断向科学技术广度和深度进军”，为科技工作发展指明了方向。

在这样的背景下，云南深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新及成果转化的重要论述，紧扣云南打造世界一流“绿色食品品牌”的科技需求，提出“把论文写在大地上、把成果留在千家万户中”的农业科技建设口号，瞄准云南传统特色优势作物，筛选出一批推广面积大、种植效益显著、发展潜力巨大的绿色高效栽培技术和高产优质品种作为主推代表，一方面促进高原特色农业可持续、高质量发展，另一方面积极加快科技成果的有效、有序转化。

**记者：**筛选“双十大”绿色高效栽培技术和高产优质品种的标准是什么？这些技术和品种有哪些优势？

**王暉：**大家会发现，我们主推的“双十大”技术和品种，基本都是围绕粮、花、茶、蔗、菜、果、油等云南传统特色优势农业产业展开。

从整体上看，这些产业资源优势良好、发展基础



玉龙县推广的玫瑰新品种